

冬季养生预防“五寒”

防鼻寒:晨起冷水搓鼻

立冬之后“凉燥”更明显,鼻炎成了许多人的大麻烦。每天早晚用冷水洗鼻有利于增强鼻黏膜的免疫力,是防治鼻炎的不错办法。

防颈寒:穿立领装挡风寒

秋冬是颈椎病高发的季节。穿立领装不但能挡住寒风,还能避免头颈部血管因受寒而收缩,对预防高血压病、心血管病等都有一定好处。

著名科学家钱伟长院士曾说起长寿心得,他认为,药补、食疗这些只能是一些辅助的措施,长寿的关键是靠自己。他把自己的经验归纳为“四要”。

要相信自己 钱伟长说,要长寿,首先应充满自信。有的人因被医院错判为癌症,丧失了自信,精神堤坝垮了,本来没有什么大病,最后却丧了命。相反,有的人得了绝症后能正确对待,既来之,则安之,与疾病展开不懈的斗争,结果竟奇迹般地活了下来。所以说,自信的力量是长寿的源泉。

要说服自己 在现实生活中,许多人卷入情感波澜中不能自拔,最后多以折寿而告终,他们的悲剧在于不能说服自己。所以我们在困难的时候要不断调理心绪,真正驾驭自己的命运,为长寿打下心理基础。

要发现自己 钱伟长说,人易于发现世界,发现他人,而往往把自己给忽略了。一个能够发现自己的人,就能不断地调整自己、更新自己,进而战胜疾病,赢得长寿。

要征服自己 钱伟长说,只有征服了自己,才能任凭花开花落,云卷云舒,才能用顽强的生命力去面对挫折、疾苦和不幸。

(摘自《健康养生》)

按照世界卫生组织提出的“8020计划”——80岁的时候,还能保有20颗具有咀嚼功能、不松动的牙齿,才能保证正常的咀嚼功能和与之匹配的生活质量。要达到这样的目标,长期良好的口腔卫生很关键。

温水刷牙 老年人因牙面磨损和牙周萎缩,牙本质暴露,易出现敏感症状。用温水漱口刷牙,同时避免过冷、过热的刺激,可以减少牙髓炎症的发生。

口腔保健有个“8020计划”

护齿运动 每天做一两次闭口鼓腮漱口动作,并将舌头左右转动,能增加唾液分泌,使牙面、牙缝和口腔黏膜受到一定的冲洗和刺激,起到口腔自洁的效果。

按摩牙龈 用洗净的拇指和食指顺着一定方向按摩牙龈,每次10分钟,可促进牙龈、牙槽和牙髓的血液循环,防止牙床过早萎缩。

定期洗牙 家人要帮助老



防脚寒:常做足浴

足浴要注意三点:一是温度,水温最好40℃左右,水没过踝关节处;二是时间,每次浸泡20~30分钟,不时添加热水保持水温;三是按摩,泡足后擦干用手按摩足趾和脚掌心2~3分钟。

(摘自《长寿养生报》)



三招缓解冬天皮肤发痒

脱秋衣秋裤皮屑乱飞,这是不是你最近的皮肤状态?冬季寒冷干燥,皮肤血管收缩,分泌功能进一步下降,皮肤会更加干燥,甚至出现角质层脱落,这会使皮内神经末梢易受刺激而发痒。以下方法可避免瘙痒的发生或加重:

正确沐浴 洗澡时长5~10分钟即可,水温控制在38℃~40℃,避免使用碱性肥皂。洗澡后的3分钟内,在全身涂抹保湿

(据人民网)

肩关节、膝关节保养方法大不同

肩关节——要多动 肩关节的主要炎性疾病肩周炎,发病原因之一就是活动太少,多做运动则能有效预防肩周炎。可以常做以下动作。动作一:模仿“举手回答问题”的动作,胳膊侧举,一直举到正上方。如果可以轻松完成,说明肩关节向外展能力正常。动作二:向后背手,指尖尽量去够脊柱正中

位置。如果可以轻松完成,说明肩关节旋后的功能正常。动作三:左手抬起摸右耳朵,右手抬起摸左耳朵。如果可以轻松完成,说明肩关节向前活动功能正常。

膝关节——省着用 膝关节是腿部枢纽,是人体重要的承重关节。关节出了问题,往往通过各种方式给你暗示,比如不明原因的上楼痛或下楼痛,以及按压

疼痛。另外,把手放在膝盖上,脚轻轻向前活动三下,听听手下有没有“嘎嘎”的响声,如果有响声就说明膝盖有问题。平时行走或锻炼时,膝盖要“省着用”,比如爬山、爬楼梯都属于负重运动,这类运动尤其不适合老年人,应选择对膝关节损伤较小的运动,有慢跑、游泳、快走和骑车等。

(摘自《医药养生保健报》)



是保持口腔健康的重要措施,早期治疗不但可以免受痛苦,还可以节省费用。

(摘自《家庭医生报》蒋娟雯/文)

(本版所登偏方、验方仅供参考,请在医生指导下使用)

老人练习瑜伽健脑

“昆达里尼瑜伽”也称“蛇力瑜伽”,主要特点是通过变换体位、调整呼吸和冥想来激活脊柱,进而促进身心健康。近日,一项发表在美国《转化精神病学》杂志上的新研究显示,昆达里尼瑜伽能帮助老年女性改善认知能力。

该研究共纳入79位女性参与者,年龄均大于等于50岁。所有参与者在组时都存在认知能力下降,并伴有脑血管危险因素。美国加州大学洛杉矶分校研究人员让其中40名女性进行昆达里尼瑜伽训练,39名女性进行记忆增强训练。两组干预均持续12周,前者包括每周60分钟的现场授课和每天12分钟的居家练习(视频跟练);后者包括每周12次的现场授课和每天12分钟的居家练习(完成作业,如用故事进行联想记忆等)。研究人员分别在入组、12周和24周时随访,测定相关指标。结果显示,瑜伽带来了一系列显著好处,包括恢复神经通路、防止大脑组织衰退、改善衰老和炎症标记物等;记忆训练组参与者的相关指标未见明显改善,但长时记忆能力有所提升。

注意穿着 穿衣以宽松为宜。部分人对羊毛过敏,应尽量避免直接接触羊毛衣物。新衣服最好使用柔化剂清洗后再穿着。

养生
新知

(摘自《生命时报》)

交通事故获赔21年后再索赔,为何获法院支持



车公司继续给付护理费、残疾辅助器具费、残疾赔偿金等117万余元。

庭审中,案涉公司称双方已达成调解协议并履行完毕,原告再次主张相关费用有违调解协议。

通州法院调查了事故经过和赔偿协议签订情况,委托司法鉴定机构对陈某的护理依赖程度、后续诊疗项目进行鉴定。法院审理认为,此前的调解协议载有“事故调解就此结案,今后双方无涉”,从文义看有一次性处理结束的意思,但是,当年适用的法律规定了赔偿的定型化标准为20年期限,基于其立法初衷,“20年”应做限缩性解释,不宜直接认为受害人在20年后无权继续主张权利。另一方面,调解时双方对赔偿年限的协商处于“20年”的框架内,也无法预判20年后的受害人性情。

2023年2月,陈某因该事故导致的严重伤势而生活无法自理,疾病缠身,但残疾赔偿期限已过,没有收入来源的他陷入困境,诉至江苏省南通通州区法院,要求出租

况,不宜认定原告明确放弃了20年后主张赔偿的权利或直接豁免了赔偿义务人20年后的赔偿责任。

据2022年5月起施行的最高人民法院《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十九条,超过确定的护理期限、辅助器具费给付年限或残疾赔偿金给付年限,赔偿权利人起诉请求继续给付的,法院应予受理。赔偿权利人确需继续护理、配制辅助器具或没有劳动能力和生活来源的,法院应判令赔偿义务人继续给付相关费用至十年。

综上,法院支持陈某的部分合理诉求,判决某公司赔偿超过原定给付年限的残疾赔偿金、护理费计545740.5元,驳回原告其他诉讼请求。被告已按判决履行完毕。

(据澎湃新闻12.18 邱海鸿/文)

老太健身摔下云梯,物业承担5%责任

湖南衡阳市70岁的老太太使用小区公共健身器材健身时,从云梯上摔下昏迷,住院两个多月后家属要求出院,随后在家中不幸离世。

家属起诉物业公司称云梯下方是石板,没有设置缓冲区,存在重大安全隐患,向物业公司索赔50万元。

一审法院审理认为,物业公司未尽到提示义务及安全保障义务,对王老太的死亡存在一定的过错。

老人出院十余日后死亡,存在外在因素介入的可能,家属既未尸检也未进行死亡鉴定,存在因果关系不

张先生驾驶出租车由北向南行驶至一路口,恰逢孙女士骑自行车在此转弯掉头,二人发生碰撞。孙女士因此受伤,经诊断为腰椎压缩性骨折,被评定为十级伤残。

经公安交管部门认定,孙女士骑行通过路口转弯时,不让直行车辆优先通行,存在过错行为,负主要责任;张先生有其他妨碍安全驾驶的过错行为,负次要责任。

事后,因赔偿事项协商未果,孙女士将张先生及出租车公司、保险公司一并起诉到北京市西城区人民法院,索要赔偿。

西城法院审理后,采纳了公安交管部门的交通事故认定书意见,综合案情后酌定张先生承担30%责任,孙女士承担70%责任。事发时,张先生系履行职务行为,对于孙女士主张各项损失的合理金额,由保险公司先行赔偿,保险限额外的部分由出租车公司按照责任比例赔偿。

一审判决作出后,双方均未提出上诉,目前该判决已经生效。(摘自《法治日报》徐伟伦/文)

在现代社会中,亲友或非银行机构之间的借贷,为许多经济困难人士提供了便利。然而,有时借款人由于各种原因无法按时偿还借款。日前,江苏省淮安市洪泽区人民法院审理了这样一起案件。

赵某因资金周转需要,向李某借款40万元,并出具借条一张,约定分期偿还,每月底偿还3333元直至还清,但赵某仅如期偿还了两期。后李某将赵某诉至洪泽区人民法院,庭审中,赵某明确表示无力按照借条约定的数额偿还。

法官表示,《中华人民共和国民法典》第五百七十八条规定,当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行合同义务的,对方可以在履行期限届满前请求其承担违约责任。预期违约是指合同当事人在合同有效成立之后、履行期限届满之前的期间内,没有合同约定或者法律规定的理由,而表示将不履行合同义务的行为。债务人的预期违约行为包括两种情形:一是“明示毁约”,二是“默示违约”。

本案中,赵某向李某借款,李某向赵某交付了款项,双方之间形成民间借贷法律关系。案涉借款虽系分期偿还,目前尚有部分借款未到期,但因赵某已明确表示无力按照借条约定期限履行还款义务,且至今赵某仅偿还了两期,故李某要求赵某偿还全部剩余款项的诉讼请求,应当予以支持。

(摘自《淮海晚报》)

体检中心漏诊重疾,存在过错需赔偿

体检中心进行体检,被告对原告进行的体检中,影像片资料显示非正常,但被告却未作异常提示,也未提示原告需要进一步检查,未尽到注意义务及告知、提示义务,存在过错。

原告申请法院委托的鉴定机构认为体检中心医疗行为过错责任为50%,综合两份鉴定意见,法院确认被告对原告的损害后果承担主要责任,被告应当按照70%的责任比例向原告赔偿共计32万余元。

2019年11月,大强(化名)所在单位组织员工前往某体检中心参加职业体检,其间大强按照程序完成了体检项目,体检报告显示并未发现异常。2020年10月,大强再次来到该体检中心参加职业体检,该体检中心报告显示其主动脉结突出,主动脉钙化。针对上述情况,体检中心未给予初步诊断及异常警示,载明的检查结论为“目前未见异常”。

2021年3月,大强在另外一家医院体检时被告知有肺部阴影,后被诊断为胸腺瘤。大强随即前往其他省(区)市就医,先后7次住院,切除了左肺

(摘自《淮海晚报》)

借款人未按约还款,出借人可要求一次性偿还